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Nutzung und Auslastung der Congressgarage – Leerstand vermeiden 
-Gemeinschaftsantrag der Stadtratsfraktionen CSU und FW vom 30.10.2024 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
die CSU- sowie FW-Stadtratsfraktionen stellen folgenden Antrag: 
 

Die Stadt wird beauftragt, Maßnahmen zu ergreifen, um die Congressgarage stärker 
auszulasten und Anreize für eine bessere Nutzung zu schaffen. 

1. Reduzierung der Parkgebühren: Die Congressgarage ist derzeit die teuerste Parkgarage 
in Ingolstadt, was zu einer niedrigen Auslastung führt. Wir fordern eine Überprüfung und 
Anpassung der Gebührenstruktur, um die Attraktivität der Congressgarage zu erhöhen. 

2. Förderung der Nutzung durch öffentliche Einrichtungen: Es soll ermöglicht werden, 
dass öffentliche Einrichtungen wie die Hochschule Ingolstadt Parkplätze für ihre Mitarbeiter 
anmieten dürfen. Viele dieser Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, die beispielsweise in 
niedrigeren Entgeltgruppen angestellt sind und oft in Teilzeit arbeiten, sind auf 
kostengünstige Parkmöglichkeiten angewiesen. 

3. Zielvorgabe einer 40%igen Auslastung tagsüber: Es ist wirtschaftlich und 
gesellschaftlich nicht vertretbar, dass eine teure, neu gebaute Parkgarage über große Teile 
des Tages leer steht. Ein Ziel von mindestens 40 % Auslastung während der Tageszeiten 
soll angestrebt werden. 

4. Beschilderung: Zudem sollte die Tiefgarage besser beschildert werden, damit diese nicht 
nur als Maritim oder THI-Garage sondern eben auch als öffentliche Tiefgarage 
wahrgenommen wird. 

 
Begründung: 

 
Die Congressgarage wurde gebaut, um die Parkmöglichkeiten in Ingolstadt zu verbessern und 
städtische Flächen zu entlasten. Ein anhaltend geringer Nutzungsgrad, bedingt durch die hohen 
Gebühren und fehlende Optionen zur Mitarbeiterparkplatznutzung für öffentliche Einrichtungen, 
widerspricht dem Zweck des Baus. Wir möchten uns dafür einsetzen, dass öffentliche Investitionen 
effizient genutzt werden und alle Bürgerinnen und Bürger von einer gerechteren Nutzung 
profitieren können.  
 



Für die CSU   Für die FREIEN WÄHLER 
 
gez.     
Franz Wöhrl 
Fraktionsvorsitzender 

gez. 
Hans Stachel 
Fraktionsvorsitzender 

 

 
 


